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QUESITO 5 - soluzione a cura di S. De Stefani

5. Determinare  l'equazione della retta tangente alla curva di eguazione
y = V25 — x? nel suo punto di ascissa 3, utilizzando due metodi diversi.

Soluzione

1° METODO
Data la funzione f(x) = V25 — x?2, I’ordinata del punto di ascissa 3 vale f(3) = 4.

—-X

La derivata della funzione & f'(x) = ==—=:

il coefficiente angolare della retta tangente alla funzione nel suo punto di ascissa 3 vale
3
f13)=-2=my

. . . 5
L’equazione della retta tangente ¢: y — 4 = — Z (x—3), ossia y = — Zx + 27

2° METODO

Lacurvay = V25 — x? rappresenta una semicirconferenza di centro 0(0; 0) e raggio 5 (cony > 0).

b

L’equazione della retta tangente nel suo punto T'(3;4) ha il coefficiente angolare “antireciproco’
della retta passante per OT.

4 3
Mor =3, quindi mt = -5

Come precedentemente calcolato, 1’equazione della
retta tangente in 7 alla semicirconferenza ha dunque

. 3 25
equazione y = —-x + e
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